

TORONTAI

SZERKESZTŐSÉG: VELIKI BECSKEREK, OBILITYEVA (ZAPOLYA) U. 1. TELEF. 281. KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA: VELIKI BECSKEREK, OBILITYEVA (ZAPOLYA) UCCA 1. SZAM. TELEFON 21. SÜRGÖNY-CIM: TORONTAI, VELIKI BECSKEREK.

**A BÁNSÁG
MAGYAR POLITIKAI NAPILAPJA.**

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ.

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA: ÉVENTE 300 DIN. FELELVRE 150 DIN, NEGYEDÉVRE 75 DIN. HAVONKINT 25 DINAR. KÜLFÖLDRE HAVONKINT 40 DINAR. MEGJELENIK MINDEN MUNKANAPON DÉLELŐTT. HIRDETÉSEK DIJSZABÁS SZERINT.

Politikai körökből eredő hír szerint, a pénzügyminisztériumba egy új államtitkár kerül, aki nem képviselő, hanem parlamenten kívüli szakember. Az új államtitkár, hír szerint, Bajcsity Vaszilije lesz.

Néhány nappal ezelőtt az albán kormány az ohrídi kerületben az albán-jugoszláv határt hirtelen lezárta. Tegnap Szila beográdi albán ügyvivő meglátogatta a külügyminiszter helyettesét, Pavlovityot, a kivel közölte, hogy a határt kormányának az információja szerint, az ohrídi kerületben iellépett tifuszjárvány miatt zárták le. Hivatalos helyről ezzel szemben megállapították, hogy az ohrídi kerületben mindössze egy tifuszmegbetegedés fordult elő.

Athénből jelentik, hogy Konduriotisz köztársasági elnök levelet intézett a kormányhoz, amelyben az új választások szükségességét hangoztatja. Az államió levelében azt is kijelentette, hogyha a kormány nem rendelné el az új választásokat, úgy ő lemond az elnöki méltóságáról és teljesen visszavonul a politikai élettől.

Az évek óta Olaszországban élő világhírű író: Gorkij Maxim elhatározta, hogy májusban hazamegy Oroszországba és ott telepszik le végleg. A hazatérő írónak az odeszszai kikötőben nagy ünneplésben lesz része.

Fiumében rövid időn belül új magyar tengerhajózási társaság létesül, amelynek egy magyar, mint a jugoszláv kormány igen nagy tarifakedvezményt nyújt. Az új vállalat magyar lobogó alatt hajózik.

TŐZSDE

Április 2.

MA 100 DINÁR:

Budapestben	— pengő
Zürichben	9 13 sv. frank
Berlinben	7 34 ar. márka
Bécsben	12 39 silling
Prágában	58 75 cseh kor.
Newyorkban	1 74 dollár
Triesztben	33 30 lira
Bukarestben	300 — leu

BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE.

Magyar Hitel 84.60, Olasz Bank 66, Nemzeti Bank 202.50, Pesti Haza 213, Ganz-Danubius 170, Ganz-Villamos 153, Nasici 182, Délcukor 117.

Vukicsevity ellenakciót készít elő az elégedetlen radikálisok akciójával szemben.

Beograd, apr. 3.

Vukicsevity miniszterelnök tegnap egész délelőtt tárgyalta a radikális-párt vezetőivel és a kormány-párt többségével, majd később egyes radikális miniszterekkel is.

A különböző konferenciák után a radikális-párt egyik vezető egyénisége, aki Vukicsevity személyes jóbarátjai közé tartozik, nyilatkozott arról az offenzíváról, amelyet egyesek indítottak meg a kormány ellen.

Sem Vukicsevity, sem a kormány — mondotta — nem nézhet nyugodtan azt az offenzívát, amelyet egyes radikális elégedetlenek indítottak a kormány ellen. Nincesity, Makszimovity és Sztojadinovity beszédei politikai akciók — bár minden argumentum nélkül, de azért tétlenül még sem nézhetők. Ha az akció erősségét kell meghatározni, úgy nem kell túlságosan erősen értékelniük, hiszen ezek az elégedet-

len elemek azelőtt soha nem találkozhattak még egy közös érintkezési felületen sem. Még a választások idején sem tudtak egymással hátsó gondolatok nélküli szövetséget kötni.

Vukicsevity az elégedetlenkedők akciójára hasonló akcióval fog felelni. A belügyminisztériumban már gyűjtik az adatokat arra, hogy úgy Nincesitynek, mint Makszimovitynak és Sztojadinovitynak megadhassák a méltó választ beszédeikre.

Hadzsity hadügyminiszter ugyancsak felelni fog Nincesitynek és Makszimovitynak, akik több ügyből kifolyólag nyílt kérdést intéztek hozzá.

Nincesity Momcsilonak sikerült a kormány ellen a harcot megindítania, amiben jó segítséget nyert Makszimovity Bózsóban — mondották a kormányhoz közel álló helyen — de ez a harc sokkal többet árt majd

az ország tekintélyének, mint azok az esetleges szabálytalanságok, a mit a Vajdaságban állítólag a magyarság javára követnek el.

A pártvezetők közül tegnap Korosec, Davidovity Ljuba és Spaho Mehmed dr. közös konferenciát tartottak, amelyen szintén foglalkoztak az elégedetlenkedők mozgalmával. A konferencia megállapította, hogy a kormány az összes klubok bizalmát élvezzi és hogy az elégedetlenkedők táborra a radikális-klubban igen kicsiny.

A délután folyamán a minisztertanács ülésezett, amelyen foglalkoztak a politikai helyzettel és több részortügvet vitattak meg.

A politikai élet, ezt az egy izgalmas témát leszámítva, meglehetősen eseménytelen. A klubokban alig van képviselő, úgy hogy az elégedetlen radikálisok és a kormány harca ugyszólván csak egyes párttörédek előtt folyik le.

Még egy évig védelemben részesülnek a lakók, de általános béremelés lehetséges.

Beograd, apr. 3.

A miniszteri bizottság, amely a lakástörvény meghosszabbításáról szóló törvényjavaslattal foglalkozik, tegnap terjesztette a minisztertanács elé az új törvényjavaslatot, miután nem fogadta el a Gosár-féle javaslatot,

amely a lakásügyet minden község autonóm ügyévé tette volna, az illető községre bízva, hogy a lakások bérét a helyi viszonyoknak megfelelően maximálja.

A miniszteri bizottság ezt nem fogadta el, hanem új törvényjavaslatot dolgozott ki és a Gosár-félével együtt beterjesztette a minisztertanácsnak.

Nagy vonalaiban az új lakástörvény a következő újításokat mondja ki.

1. Lakásrekvirálás többé nincsen és semmilyen okból nem hajtható végre.

2. A lakók még egy évig védelemben részesülnek, ha hajlandóknak

mutatkoznak az évi bérösszeg felémet hányadát fizetni. Alapul véve itt az 1914 július 1-én fizetett bérösszeget, amelynek tízenháromszorosát kell fizetni.

3. A lakástörvény nem részesíti védelemben azokat a lakókat, akik a törvény életbeléptetésekor már több mint havi ezer dinár házbért fizettek.

4. Ugyancsak nem részesíti védelemben azokat, akiknek három és több szobás lakásuk van.

Anglia és Afganisztán védszövetsége Oroszország ellen.

London, apr. 3.

Amanula afgán király Londonból Párizsba, majd innen Konstantinápolyba utazik. Az angol külügyminisztériumnak sikerült szívós munka után véd- és dacszövetséget kötni Oroszországgal szemben.

Pusztító elemi csapások Olaszországban.

Róma, apr. 3.

Jelentettük már, hogy szombaton és vasárnap Olaszország több helyén pusztító felhőszakadások voltak, amelyek tetemes károkat okoztak.

A két ország közötti szerződés értelmében az afgán hadsereg kiképzését angol tisztek veszik át. Az ország vasuti rendszerének, utjainak és repülőjáraainak kiépítését ugyan csak Anglia eszközli.

Az elemi csapások által okozott károk csak most tekinthetők át teljes egészében. Palermóban a vihar pusztított, Calabriában árvíz, Monte Tortonában földesuszamlás és Görzben földrengés. Az áldozatok száma husz.

A minisztertanács az új kölcsön ügyével foglalkozott.

Beograd, apr. 3.

Tegnap este 9 óráig minisztertanács volt, amelyen főleg az új külföldi kölcsön ügyével foglalkozott a kormány.

A konferencián ez alkalommal résztvettek dr. Novakovity és Szpasojevity, a Narodna Banka vezérigazgatói is.

A minisztertanács felhatalmazta dr. Markovity Bogdánt, hogy a dinár stabilizációjáról és az új külföldi kölcsönről szóló törvényjavaslatokat minél hamarabb terjessze elő a szkupstinának.

Inog az angolok alatt a talaj Egyiptomban.

London, ápr. 3. Az egyiptomi kormány válaszigyazéke az angol jegyzékre tegnap érkezett meg Londonba, ahol kínos feltűnést keltett, mert a jegyzék hangja igen kihívó hangú és határozott.

A jegyzék megtagadja Angliától azt a jogot, hogy Egyiptomot megszállva tartsa, minthogy Egyiptom

nem gyarmata Angliának, hanem legrosszabb esetben szövetségese.

Az egyiptomi kormány egyedül is megtudja védeni az érdekkörébe tartozó egyének és objektumok vagyoni és életbiztonságát, éppen ezért a Szezei-csatornát maga akarja kezelni.

Az angol kormánykörök erélyes intervenciót kérnek az angol érdekek védelmére.

Politikai háttérü sajtópör a becskerekai törvényszéken.

Befejezték a tárgyalást a Beslity-Markovity-pörben.

Becskekerek, ápr. 3. Bunity Ivó törvényszéki elnök tanácsa hétfőn délelőtt foglalkozott Beslity Nikola tartománygyűlési elnök és folyammérnökségi főnök sajtópörével, amelyet Markovity Nikola nyug. városi tanácsnok, a „Radikalski Borac” szerkesztője ellen indított, a lapban megjelent két támadó cikk miatt. A sajtópörben egyízben már volt tárgyalás, a hétfői folytatólagos tárgyaláson mindazokat a tanukat kihallgatták, akiknek beidézését a perben álló felek kérték. Így kihallgatták Rajity Szevetisláv beográdi tartományi főispánt, majd, utána Pantovity Dragosláv tartománygyűlési képviselőt, dr. Hesslein Józsefet, a Bácsmezei Napló becskerekai tudósítóját és Alekszity Bogoljub nyug. becskerekai polgármestert, akiknek kihallgatásával a bíróság a bizonyítási eljárást befejezettnek nyilvánította.

Mihailovity Jován dr., Beslity Nikola képviselőjében szigorú ítéletet kért Markovity ellen és tizezer

dináros kártérítésben is kérte elmarasztalni, amelyet behajthatatlanság esetén a Radikalski Boracot előállító Dojkovity-nyomda, vagy a szerkesztőbizottság elnöke, dr. Nincity Momcsilo volt külügyminiszter fizessen meg. Példás szigorúságu büntetést kért, hogy a cikkirő a jövőben ne írjon ilyeneket.

Markovity vádlott — itt megjegyezte: Majd maga ellen írok.

Ankity Bózsa dr., Markovity Nikola védője terjedelmes védőbeszédében azt emelte ki, hogy védenca közérdekből írta a cikkeket és nem volt szándékában Beslityet polgári becsületében megbántani és csak a politikai ténykedésében támadta. Felmentést, a bűnösség kimondása esetén pedig enyhe büntetést kért.

A büntető tanács az ítélet kihirdetését ma délelőtt tíz órára tűzte ki.

**A kiadóhivatal telefonja — 21.
A szerkesztőség telefonja 281.**

A szerb és horvát irodalom legújabb korszaka

Elérkeztünk, hölgyeim és uraim, az irodalom új és legújabb korszakához, amelyben már Branisláv Nusity drámaírói invenciója népesíti be a szerb színpadot, amelyben Mileta Jaksity új fény- és árnyelvezéssel dalolja meg a természetet, amelyben Milán Rákity könnyharmatos pesszimizmusa borul lágyan a lélekre és Jován Ducity művészi szimbolizmusa ível sokszínű tündökléssel az értelmünk fölé. — A szavaknak valamely gyöngéd, szerelmes összetartózkodósága adja azt a megkapó lírát, amelyben Szevén Lukovics, a neoromantikus költő, Verlaine és Musset szellemében ontja mélyből feltörő könnyeit. Mint könnyű bárányfelhő mosolygó pasztell színei lengenek élénk Aleksza Sántity elrevedező érzelmei és ránk döbben a dekadens költészet minden nyugtalanságával Szima Pandurovity különös gondolat-tánca. Mindenütt az érzelmek differenciáltsága, az egyéniség korlátlan kibontakozása adja meg az új költészet vezérfonalát, nincs többé megszentelt, általános művészi hitvallomás, egyedül az egyén szabad teremtő ereje uralkodik az irodalom minden országában. Felzengenek Ujevity új szimbolikus borongásai, Deszanka Makszimovity pihés szavak finom fátyolába takart andalodásai, Velykó Petrovity illatos, tisztá, világitó szavai, Milán Tyurcsin rigolyás, vonagló, tépett és mindenképpen eredeti gon-

dolatritmusai. Fölgyullad Gusztáv Krklec modern költészetének meszsze távlatokba világító, különösen a fiatalágu lelkére sugárzó rószalángja és ránk sugárzanak Milos Crnyánszkinak az ihlet extázisában hatalmas erővel felszakadó léleképei. És hadd köszöntsem e helyről a baráti szeretet melegével gyermekkori pajtásomat, Teodor Manojlovity-ot, akinek finom arisztikummal, gyöngéd zenei aláfestéssel megálmódott lírája ma már méltó helyet foglal el a szerb költészet kincsesházában s aki mint fordító is felbecsülhetetlen szolgálót tett a szerb irodalomnak. Pirandello híres darabja, a „Hat személy keres egy szerzőt” című, Manojlovity kiváló fordításában gyönyörködteti ma is a beográdi Nemzeti színház közönségét. — A szlovén költők között főleg Anton Askevá és Oton Zsupancics azok, akiknek utján a líra piros rószái és friss orchideái teljes pompában kivirultak.

A prózairodalomban Petár Koscity különösen a „Jazavac pred sudom” c. satirájával és keleti színekben pompázó boszniai elbeszéléseivel, Milutin Uszkokovics a városi élet lüktetésébe és a városi ember lelki világába mélyen bevilágitó regényeivel jelzik az utat a szerb irodalomban a realizmustól a modernizmus felé. Izidora Szekulityeva a modern női lélek himes szövédékét teregeti élénk szakavatott kézzel, míg Milica Jankovity elbeszéléseiben gyónó és valló szavakkal saját énjének páras érzéseit rakja össze művészi mozaikká. A

Április tizedikére hívták össze Becskerek képviselőtestületének rendkívüli közgyűlését.

Megválasztják a városi bizottságokat.

Becskekerek, ápr. 3.

Dr. Mátity Misa és huszonnégy városi képviselőtestületi tag aláírásával beadványt terjesztettek be Becskerek város vezetőségéhez, a melyben záros határidőn belül rendkívüli városi közgyűlés összehívását kérik. A beadvány sorsa felett tegnap határozott a városi tanács és értesülésünk szerint, úgy döntött, hogy

a városi közgyűlést 10-ikére, vagyis keddre hívja össze, a közbeeső katolikus husvétü ünnepekre való tekintettel. A közgyűlés napirendjén az állandó választmány és az egyes bizottságok megválasztása szerepel.

Nincs kizárva, hogy ugyanakkor döntenek a tisztviselői állások betöltése felett is.

Letartóztattak egy becskerekai pénzügyi tisztviselőt.

Sikkasztással vádolják a román hatóságok.

Becskekerek, ápr. 3.

A becskerekai rendőrség a külügyminisztérium megkeresésére

letartóztatta Kirtyánszki Gyorgye becskerekai pénzügyigazgatósági tisztviselőt,

mert az a vád merült fel ellene, hogy Romániában sikkasztást követett el. A külügyminisztérium a belügyminisztérium utján Becskerekre küldött megkeresésében mellékeli a román hatóságok vádiratát, amely-

ben Kirtyánszkit, aki régebben Temesvárott román állami tisztviselő volt, sikkasztással gyanúsítják.

Dimitrijevity Tihomir dr. rendőrfőkapitány a letartóztatottat átadta a becskerekai ügyészségnek, miután a bünyügyi perrendtartás értelmében

a törvényszék illetékes arra, hogy a kiadatása felett határozzon.

Kirtyánszki Gyorgye letartóztatása Becskerekben nagy feltűnést keltett.

Poincaré békalékeny hangu beszéde Németországgal szemben.

Berlin, ápr. 3.

Poincaré tegnapi beszéde német politikai körökben igen jó benyomást keltett, mert őszinte békeszellemet éreznek ki belőle.

Ami Franciaország azon kezdeményezését illeti, hogy szervezni akarna egy konferenciát, amely a világháború összes ügyeit likvidálná — illetékes helyeken kijelentették, hogy Németország bármikor hajlandó ebben a kezdeményezésben résztvenni.

teni, annak első sorban Bóra Sztankovity műveit kell elolvasnia, a melyekből az elgondolás végtelenje felé nyílnak derengő fényű távlatok. Ujabbban, egvelőre főleg napilapokban, több szerb és horvát író művei jelennek meg magyar fordításban. A legsikerültebb fordítások egyike Szenteleky Kornél és Debreczeni József „Bazsalikom” c. antológiája, amelyben a modern szerb költők vágyai és álmái, sóhajai és könnyei szinte az eredeti költemények nehéz illatában élnek tovább. Ha ez a gyűjtemény nem is olyan teljes mint Bogdán Popovitynak 1911-ben az újabb szerb lírából összeválogatott antológiája, mégis meleg fénylással tükröződik benne az újabb szerb költészet ragyogó tejtutja. Meg nem állhatom, hogy ebből az antológiából fel ne olvassam önöknek Deszanka Makszimovity „Virágok halála” c. mély-érzésű, nagyon finom költeményét, amely Szenteleky Kornél kongenialis fordításában így hangzik:

A fehérkelyhes jácint — tegnap, mikor a hajnal felhasadt, s a nap mezőn, fűvön, harmaton s az lerdő alatt tüzescókjait széjjel hintette — a kis ibolyát megszerette a fehérkelyhes jácint.

Ők ketten együtt voltak, s mikor est hullott le a tájra, a jácint esőket lehelt az ibolyaszájra, a harmatos száj megremeg, lehunynak a virág szemek, — Ők ketten együtt voltak.

Április 3. kedd. Róm kat és Protestáns: Richárd. Görög keleti: Jakob. Zsidó: Nisan 13. Napkelte 5:35, napnyugta 18:33 A nap hossza 12:58 óra.

A MAI NAP HIREI

A meteorológiai intézet jelenti: Felhős égboltozat mellett meglehetősen nyugtalan idő, sok helyen esőzettel és általános hűsüléssel.

Április
3

1682-ben halt meg Murillo (ejtsd Murillyó) Bartolomé Esteban spanyol festő. Képeinek pompás színezése, eszményi felfogása és az egyes alakoknak mégis realiztikus ábrázolása jellemzi. Egyik leghíresebb alkotása a Conception, amely a párizsi Louvre disze. Képeinek száma mintegy négyszáz.

1897-ben halt meg Brahms János, a modern kor egyik legkiválóbb német zeneszerzője. Műveiben dus képzelet nyilatkozik meg a romantikus irány merészségével és a klasszikusok imponáló nagyságával. Témái, formái, figurái: mind Beethovennek egy magasabb hatványa.

Egyházzenei műsor nagyszerdán a róm. kat. plébánia-templomban. Délután Matutinum et Laudes in Coena Domini. Koraliter a Medicaea szerint. A kilenc reponsorium koraliter. Miserere, Weningertől. A harmadik Lamentationál a „Jerusalem”, Stehletől, 6 szólamu vegyeskar.

Uj elnök a becskerekai köztisztviselő szövetkezet élén. A becskerekai köztisztviselők beszerzési szövetkezetének igazgatósága a napokban ülést tartott, amelyen beültötte az Alekszity Bogoljub nyug. polgármester leköszönésével megüresedett elnöki és a Pelikán Lipót nyug. pénzügyigazgató elhalálozása folytán megüresedett alelnöki tisztséget. Az igazgatóság az elnöki tisztséget dr. Gyurity Koszta főgimnáziumi tanárral, az alelnöki tisztséget pedig Burget József nyug. főgimnáziumi tanárral töltötte be.

Ma mindkettő vázában fonnyad, fejük lekókad, mint leszakadt ág, a zsinog zsenge testükbe belevág. A jácint ájultan lehajol, s az ibolyának szirmáról szíjjja az utolsó harmatot.

Lehet, hogy te meg én majd egyszer, éppogy mint ez a két virág, kinek letörték zsenge életét, egyszer, egy sápadt reggelen halkan és észrevétel nélkül meghalunk egymásra hajolva.

Hölgyeim és uraim, csak nagy vonásokban, hiányos vetítéssel tudtam Önöknek a rendelkezésemre álló idő alatt a szerb-horvát irodalom általános képét adni, de hogyha szerény előadással fel tudtam volna kelteni e messze elázó, gazdag irodalom iránt az önök érdeklődését, úgy elértem célomat. Erre a titkos mélységekből fölbuggyanó költészetre még sokszor fog felfigyelni a világ, hiszen a Vardar félelmesen zugó habjai felett, égre törő, büszke sziklák alján, a Száva csöndes hajlatai körül, álmodozó virágok teremő csöndjében még ott lebeg a mese büvösajku sellője, a sumadiai erdők meghitt magányában, csalogányos csalitok hűvös árnyékában még ott bolyong a dal mosolygó tündére és a gondolat kitárt szárnyu sasmadara sokszor fog még utra kelni messze világok felé, hogy hirt vigyen a nemzeti Génusz kiapadhatatlan örökké tartó, csodálatos erejéről.

Dr. Borsodi Lajos.

Jeientkeznek a munkanélküliek.

A munkanélküliek jeientkezése még mindig folyik a becskerekai városküzében. Tegnap kilenc asszony és 35 férfi jeientkezett munkára, a már régebbi idő óta foglalkoztatottakon kívül, akiket szintén keresethez juttattak.

„Halhatatlan hadsereg” ma először az Orient Bioszkopban.

Nemzetgyalázásért letartóztatták. A becskerekai rendőrség tegnap letartóztatta Bozsida-revity Milán magántisztviselőt, mert a vasúti vendéglőben nemzetgyalázó nótát énekelt. Az erősen italos állapotban lévő Bozsida-revityet a rendőrség csak ma tudja kihallgatni.

Elitelték a Becskerekben leleplezett érettségi hamisítót. A nyolcszázézer dináros vasúti lopás tárgyalása alkalmával a becskerekai törvényszék büntető tanácsa, mint ismeretes, tanuként megidézte és kihallgatta Knjezsevit Ivánt, a közlekedésügyi minisztérium volt főtisztviselőjét, aki Vasziljevity Milojé becskerekai forgalmi tisztviselő részére érettségi bizonyítványt hamisított. A becskerekai ügyészség a per folyamán kérdést intézett a szusáki főgimnáziumhoz, hogy Knjezsevit letette-e ott az érettséget és érdeklődésére azt a választ kapta, hogy ilyen nevű tanulója nem volt az intézetnek. Knjezsevit időközben elutazott Becskerekéről, a becskerekai ügyészség értesítésére azonban Beogradban letartóztatták. A beogradai törvényszék büntető tanácsa a napokban vonta felelősségre a Becskerekben leleplezett bizonyítvány hamisítót és három évi fegyházra ítélte.

„Halhatatlan hadsereg” ma először az Orient Bioszkopban.

Tragikus végű vadászat. Súlyos kimeneteli szerencsétlenség történt a délbánsági Potporanj községben. Lázity Sztaniszláv potporanjai gazdálkodó vadászatot vett részt és visszatérőben vadászfegyverével a kezében szállott le a kocsiról. A fegyver elsült és a sörétek a jobbkarjába hatoltak. A súlyosan sebesült gazdálkodót beszállították Vrsacra, ahol a balkariját amputálták. Lázity állapota a gyors orvosi segítség dacára olyan súlyos, hogy nem bízunk az életbenmaradásában.

Rövidesen költözködik a becskerekai munkásbiztosító pénztár.

Rákity Lázár igazgató a pénztár székházvételéről.

Becskekerek, ápr. 3.

A becskerekai munkásbiztosító pénztár már régebbi idő óta foglalkozik székházvásárlási tervekkel és a központi pénztár erre a célra nagyobb előirányzatot is engedélyezett. Most végre periektuálhatta a vételt a becskerekai kerületi munkásbiztosító pénztár, amennyiben hétszázézer dinárért megvette a Dunavsza Banka Kalvinszka (Rákóczi) uccai emeletes épületét. A vétel megkötéséről szóló határozatot megküldötték a zágrebi központi pénztárnak jóváhagyás végett és annak megtörténte után beköltözhetik a munkásbiztosító az új és díszes székházba.

Munkatársunk felkereste Rákity Lázárt, a becskerekai pénztár igaz-

A „Radnicski Sportklub” nagyszabású virágestélye április 8-án, husvétvasárnap a „Szrpszka Kruná”-ban.

Amikor a védő vall és a vádlott tagad. Popov Ilija becskerekai földmives, aki a város részére 1927-ben szemetet fuvarozott, bírói zártöréssel vádoltan került hétfőn délelőtt a becskerekai törvényszék büntető tanácsa elé. A vád szerint Popov 2300 dinárral tartozott a becskerekai munkásbiztosító pénztárnak és a pénztár biztosítási végrehajtást vezetett az adós ellen, lefoglalta három lovát és a kocsiját. A végrehajtási jegyzőkönyvet Popov Ilija felesége írta alá. Néhány nappal később Popov eladta a lovakat. A tanácselnök kérdésére Popov elmondotta, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert a biztosítási végrehajtásról mit sem tudott, felesége nem tett neki erről említést és akkor sem szolt semmit, amikor a vevők elvitték a lovakat. Az elnök megjegyezte, hogy ez képtelenség amit állít, mert ki van zárva, hogy felesége ilyen fontos ügyről nem szolt semmit. Teccik tudni elnök ur, a feleségem faluról való... volt a felelet. Marinkovity Budimil munkásbiztosító pénztári tisztviselőt hallgatta ki ezután a bíróság, aki elmondotta, hogy Popov Ilijának tudomása volt a zárlatoláslról, mert néhány nappal később találkozott vele és megmondotta neki. A bíróság Parvanj Andrija dr. ügyész vád és a dr. Radoszav Szteván képviselőben megjelent dr. Bratity Dusan védő védbeszéde után az enyhítő körülmények figyelembe vételével, öt napi fegyházra ítélte a vádlottat. A védbeszédben a védő bevallotta, hogy valószínűtlen a vádlott azon állítása, hogy a zárlatoláslról nem tudott, de mégis kérte, hogy vegye figyelembe azt a nagy nyomort, amiben Popov élt és a többi enyhítő körülményt. A bíróság ítéletében magáévá is tette a védő kérelmeit és öt napi fegyházal sújtotta Popovot. Mivel az ügyész nem jeientett be felbezést, az ítélet jogerős.

KARTONMARADÉKOK 9 dinár méterje Wogh Mihálynál a Buzatérén.

„Halhatatlan hadsereg” ma először az Orient Bioszkopban.

Kár volna, ha másutt szerezne be cipőjét, mikor oly előnyösen megveheti a Vilim Herzfeld-féle Turul-áruházban.

„Halhatatlan hadsereg” ma először az Orient Bioszkopban.

Izjava. Poslednji broj Radikalski Borca doneo je vest, da me Oblasni Odbor nije izabrao za predsednika, nego za prisednika Siročadskog Stola. Tačno je, da me Oblasni Odbor nije izabrao za predsednika, jer izbor predsednika Siroč. Stola po postojećim propisima i ne spada u njegovu nadležnost, nego u nadležnost Oblasne Skupštine (cl. 2., tačka 16. Uredbe i Ustroj Oblasnog Odbora.) Pravni je non sens, da me Oblasni Odbor bira za prisednika, kad je na to mesto nisam ni kompetovao. Do skupštinskog izbora ja i dalje vršim predsedničku dužnost i to po odluci Oblasnog Odbora. Dr. Branislav Grba, predsednik Banatskog Siročadskog Stola.

Megérkeztek az új 4 lámpás Tungstram rádiókészülékek beépített hangszűrővel. 587 Volta Rt. V. Becskekerek.

Tíz perces sztrájk Temesvárott a kommunista letartóztatások miatt. Tegnap délelőtt Reiter József városi tanácsnok vezetésével a munkásság küldöttsége járt Coste Gyula dr. prefektusnál és Prodan tábornoknál, akikkel közölték, hogy a temesvári munkásság Müller Kálmán és társainak letartóztatása miatt tíz perces sztrájkot rendez. A prefektus és a tábornok ismét kijelentették, hogy a letartóztatott munkások érdekében Kolozsvárott intervenálni fognak. A tiltakozó sztrájk tegnap délelőtt feltizenkettőkor folyt le a temesvári gyárakban. A kolozsvári hadbíróóság börtönében jelenleg ötvenöt temesvári, nagyváradi és kolozsvári munkást tartanak fogva a legutóbbi kommunista szervezkedés miatt.

Zongoratanárnő, aki eredményes munkát tud felmutatni, néhány órát még vállal. Érdeklődni Mangold L. könyv- és papirkereskedésében.

Adóállomás-statisztika. A legújabb angol statisztikai adatok szerint az egész világon ezidőszent 1116 rádió-hírszóró állomás működik; legtöbb (813) természetesen Északamerikában. Európa rádió-hálózata 196 adóból áll. Az európai államok közül a következők szerepelnek a statisztikában: Szovjet-Oroszország (38 állomás), Svédország (30), Németország (24), Anglia (20), Franciaország (18), Spanyolország (15), Svájc (6) és Belgium, Magyarország, Ausztria (2-2). Délamerikában 52, Ázsiában 18, Ausztráliában és a környező sziget-csoportokon 28, Afrikában 9 adóállomás működik.

Ha revüt akar látni, járadjon be Frank Lajos főuccai üzletébe és tekintse meg a készáru és a prima angol és eseh divatkelmék dus választékát.

Becskekerek és Bánát legjobb közönségének régi bizalmi üzlete: LIPTAY DEZSŐ uridivatáruháza.

Orient Bioskop

Kedden, április 3-án 5, 7 és 9 órákor
Szerdán, április 4-én 5, 7 és 9 órákor

Halhatatlan**hadserég.**

Roosevelt lovasai a spanyol-amerikai háborúban, 11 felvonásban
Főszerepekben: Noah Beery, Charles Tarell és Mary Astor.

Jön! Zoro és Huru, Ramon A Novaro, a Szerelmeseik.

A legújabb Bárium-rádiócsövek. A nemes fémek emissziós tulajdonságai terén történt fáradságos kutatások után megállapították, hogy a tiszta fémbarium alkalmas emissziós célokra. Azonban a nehézség a tiszta báriumfém gyártásánál állott elő.

A Tungstram cég laboratóriumának sikerült a legmodernebb metallurgiai módszerekkel kihasználásával nemcsak huzott báriumfém-szalagot, hanem teljesen egyenletes anyagot előállítani, mely drót a rádiócsövekben ideális fűtőszálnak bizonyult.

A legkevesebb fűtőáram használat mellett teljesen egyenletes és igen magas emissziót érünk el, egész égési időtartamuk alatt. Élettartamuk ugyiszólván végtelen. Ezek olyan tulajdonságok, melyekre más fűtőszálakkal rendelkező csöveknél még nem volt példa.

A Báriumcsövek minden kapcsolásra alkalmasak, de tökéletesen beválnak mindenféle amateur kapcsolásoknál. Speciális Audion magas- és alacsony-frequenciájú erősítő csövek készültek báriumból, mint végerősítőcsövek nagy emissziójuk-

nál fogva egyedülállóak. Az amatőröknek speciális oscillatorcsövek állanak rendelkezésre.

Fenti csöveket az amatőröknek a legelőlegebben ajánljuk. Minden jobb rádiókereskedésben, vagy pedig a Tungstram d. d. zágrebri és beogradi fiókiánál gyári áron kaphatók.

Hány beteg élvez rádiót Angliában? Az angol kórházakban eddig 16.000 ágyat láttak el fejhallgató-kontaktussal, rádió-vevőkészülékekhez. 9000 vak élvezi teljesen dímentesen a rádiót, mint az „angol Broadcasting vendége”. Sőt újabbban tébolydákban és idegszanatóriumokban is jó tapasztalatokat tettek a rádióval, miért is ezekben az intézményekben is meghonosítják az új találmányt.

Kongresszuson irtják a patkányokat. Párizsból jelentik: Május tizenhatodika és huszonegyediké között Havreban nemzetközi kongresszust tartanak, amely a patkányirtással foglalkozik.

Kalap (Habig, Borzalino), sapka, nyakkendő — LIPTAY-nál.

A péksegéd, aki elsikkasztotta gazdája pénzét

és a mulató vendéglős, aki szórakozottságában eltéveszti az ajtót, a bíróság előtt.

Bonyodalmak egy éjtűnt akta körül.

Becskerek, apr. 3.

A becskereki törvényszék büntető tanácsa hétfőn délelőtt három kisebb bünpörben ítélezett.

Az első büntetésben, amelyet tárgyalás alá vettek, Rech Ferenc becskereki péksegéd volt a vádlott, aki 1925-ben a vád szerint 2300 dinárt sikkasztott el. Rech Ferenc az Eckstein-féle kenyérgyár alkalmazottja volt és becskereki üzletkebe szállította a kenyeret. A vizsonteladóktól kapott pénzt megtartotta és elköltötte, munkaadójának, Eckstein Samunak pedig, aki a pénzt sürgette, azt felelte, hogy a kereskedők adókat maradtak. Amikor Eckstein megunt a várást, Rech Ferencel felkereste az adókat.

Előbb Lengyárt kereskedő üzletébe mentek. Az ajtónál Rech beismerte, hogy Lengyárt fizetett és a pénzt megtartotta. Majd Bergenthal és Radoszavlevity kereskedőket keresték fel és amikor az üzletke ajtajához értek, Rech beismerte, hogy a pénzt megkapta, de elsikkasztotta.

Rech Ferenc a tárgyaláson beismerte tettét. Eckstein Samu kenyérgyáros nem kívánt kártérítést, de kérte a hitlen szolga megbüntetését. A bíróság sikkasztás vétségéért büntőnek mondotta ki Rechet és

két hónapi fogházra ítélte.

A következő perben Schwan Jakab becskereki lakos volt a vádlott. A vádirat szerint 1925-ben a becskereki Kralja Petra laktanyá-

ban katonai szolgálatot teljesített és ezenközben

egy katonai aktát tulajdonított el.

Az akta Schwan egyik hozzátartozójáról szövegezt és azt a becskereki ügyészség küldte a katonai parancsnokság címére. Az ügyirat legutóbb Schwannál volt, majd nyomtalanul eltűnt és Schwan könyveiből nem volt megállapítható, hogy kinek adta tovább az aktát, elintézés végett. A szombati tárgyaláson Schwan azzal védekezett, hogy az ügyiratot szabályszerűen továbbította és így nem terhelheti felelősséggel az akta elvesztése miatt. A bíróság néhány tanu kihallgatása után Schwan Jakabot a vád és következményei alól

felmentette.

Rosulj Szteván becskereki kocsmáros 1925 május hatodikán szvecsáron volt Cvetkov Láza becskereki gazdálkodónál. A szvecsárt délben kezdték és

estére emelkedett hangulat lett urrá a vendégseregen,

különösen azonban Rosulj Szteván. Rosulj kiment a vendéglátó gazda szobájából, de az alkohol hatása alatt nem talált vissza és erőnek-erejével az egyik lakó, Rozsáli Mária lakásába nyitott be, hiába tiltakozott a lakó a vendéglátó ellen. Rozsáli Mária kiutasította lakásából Rosuljt, a vendég azonban nem volt hajlandó távozni és végre is rendőrséget kellett hívni, amely eltávolította az erőszakos vendéget.

Nyomatott Pleitz Fer. Pálnál, Velikibecskerek.

ÉPÍTETŐK FIGYELMÉBE!

Aki jól és olcsón akar építeni, az szükségletét elsőrendű kézzel vert téglában, valamint préstéglában és falcserepben, a legminimálisabb áron nálunk szerezheti be.

M. Sundy gőztéglagyára Veliki Becskerek, a kleki országot mentén. Posta: Klek.

Kerjen mintát!

Kerjen mintát!

Rosulj a tárgyaláson azzal védekezett, hogy italos volt, nem emlékszik pontosan a történetekre és nem volt szándékában idegen lakásba bemenni. Rozsáli Mária sértett szerint, Rosulj betörte az ablakot és az ajtó üveglakait és így anyagi kárt is okozott neki.

A bíróság magánlaksértésért büntőnek mondotta ki és

egy hónapi fogházra ítélte.

Felelős szerkesztő távol, a szerkesztői fele
JUHÁSZ FERENC.

Nyilttér

Ezen rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Felhívás.

Tóth Pál és neje Jázovói lakosok házáat üzlettel együtt megvettem, amiért is felhívom nevezeték hitelezőit, hogy követelésüket nálam 8 napon belül jelentsek be, mert későbbi bejelentéseket nem veszek figyelembe.

Halász Sándor
Jázovó, (Bánát).

Elsőrendű 19 hónapos

FAJBKA

eladó. 578

Gazdakör, Ruszkozseló.

Olcsó husvétí vásár!

Harisnyák, kesztyűk, kezításkák, férfingek, nyakkendők, ernyők és zsebkendők a legjutányosabb áron

RÖHRICH és KRACKER-NÉL

Velikibecskerek, Pányi-palota. 567

Nagy husvétí csipkevásár!

Olcsó árak! Fehérnemű, játékaru, ernyők, harisnyák, zsebkendők, nyakkendők, labdák. **Olcsó árak!**

58 **A PILLANGÓHOZ.**

Ezelőtt BENÓ TESTVÉREK, Velikibecskerek.

TAVASZI UJDONTSÁGOK.

Ruhadisz, csipke, harisnyáru, napernyők, az összes kézimunkák és kézimunkaanyagok, fehérnemű, nyakkendők, kesztyűk stb

Olcsó választék.

Rövidáru Rt. „Az arany kalapácshoz.” **NÉPBANK-**

58 épület V. BECSKEREK.

Elismert legjobb minőségű I. H. V. selyem- és flórharisnyák

(jótállás mellett)

a legújabb divatu bécsi nőiridikulók, nap- és esernyők, a legjobb bécsi bőrkesztyűk, női- és férfifehérneműk, nyakkendők és egyéb husvétí ajándékoknak alkalmas cikkek legjutányosabban 592

MESZNIK IMRE divatárú-
házában, **Vel. Becskerek** (pénzügyi palota),
szerezhetők be.

Kladia Pleitz Fer. Pál.